Jleknmus Ne3
Tema: «Dopmbl npeacTaBneHus uncesl B OBM: ectecTBeHHas © HOpMabHas (POPMBL.
Anre6panyeckoe NpeCcTaBIeHUE IBOMYHBIX YHCEII: MPAMOM, 0OpaTHBIN U TONOJHUTEIbHBIN
KOJIbI»
[Tman

1. EcrectBeHHas u HOpMasbHas (OPMBI.

2. Ilpsimoil, 0OpaTHBIN U AOMONTHUTEIbHBIN KOIBI.

1. IpeacraBiaeHune Yyncesl B KOMIbIOTEpe: eCTeCTBEHHAS] H HOPMAJbHasA (OPMBI.

B ODBM mnpumensitotcs 1Be (GOpMbI IPEICTABICHUS YHCEII:

* ecTecTBeHHas ¢hopma, uin ¢hopma ¢ GukcupoBaHHOM 3ansaToi (Toukoit) — D3 (DT);

* HopMaJsibHas popMa, Wi popMa ¢ riaBarouiei 3anaroi (toukoi) - I13 (I1T).

duxcupoBanHasa 3ansras (Touka). B dopme mnpencraBieHus ¢ @uxcuposanHoll
3anamotl (moukotl) 4uciia n300paxaroTcs B BUJE MOCIEI0BATEIbHOCTH HU(P C MOCTOSIHHBIM
JUTSL BCEX YHMCEJI MOJIOKEHUEM 3aMsITON, OTAETSAIOMEN eIy YacTh OT IPOOHOM.

Hanpumep, nyctb 4mcia mpeicTaBlieHbl B JECATUYHOM CHUCTEME CUMUCIEHUS U HUMEIOT
ISTh Pa3psA0B B LEJIO0M YaCTH YKciia (10 3aMnaToi) U NATh B IPoOHOM YacTH (1Ocie 3arsaTom).
Yucna, 3anvcaHHble B TAKyIO pa3psIHYIO CETKY, UMEIOT BU/L:

+00721.35500.

+00000.00328.

-10301.20260.

Ora Qopma Haubosiee IMpocTa, €CTECTBEHHAa, HO HMEET HeOOJbIION auana3oH
NPEACTaBICHUS YMCEI U ITOATOMY Yalle BCETO HENpUeMIIeMa IIPU BBIYUCICHUSIX.

B  kxommbroTepax ecrtecTBeHHass (opma  MpeacTaBiICHUS — MUCIONB3YyeTCs  Kak
BCIIOMOTaTeNbHAs U TOIBKO JJISl LEBIX YUCET.

B mamsatu 9BM uucna ¢ pukcupoBaHHOM TOUKON XpaHATCS B Tpex ¢opmaTax:

a) TIOJIYCJIOBO — 3TO O00BIYHO 16 Out, unu 2 Gaiita;

0) cmoBo — 32 OwuTa, wim 4 Oaira;

B) JIBOMHOE CJIOBO — 64 oura, 1507051 8 0aliToB.
Otpunarenshble uncia ¢ OT 3anuckiBatOTCS B pa3psiAHYIO CETKY B JTOMOJIHHUTENBHBIX KOJAX,
KOTOpBIC 00pa3yroTcs MpUOABICHHEM CIWHUIBI K MIAAINIEMy paspsjay oOpaTHOTO KOJa.
OOpatHBIl KOJ TMOJy4YaeTcss 3aMEHOM €IWHHUIl Ha HYNIH, a HYJIeW Ha €JUHUIBI B TIPSIMOM
JBOMYHOM KOJE.

IlnaBaomas 3ansitasa (Touka). B QopMme mnpencraBieHuss ¢ TUIaBarolied 3amsaToi
(TOUKOI1) uncI0 U300pakaeTcs B BUAC ABYX TPy mup:

* MAHTHUCCA;

* IOPSAOK.

[Tpu sTOM abCoIIOTHAS BEIMYMHA MAHTHUCCHI JIOJKHA OBITh MEHbIIE 1, a MOPAIOK TOTKEH
OBITH 1IeTBIM YKcIIOM. B o0miem Buze unciio B (opMme ¢ MmiIaBaromiei 3amiaToid MOXKET OBITh

npcacTaBJICHO TaK!:



N=+M*P*,
rne M — manTucca gucna (JM\ < 1); r — mopsiok yucia (1iejioe 9ncio); P — OCHOBaHHE

CHUCTCMBbI CUHMCIICHHA.

Hanpumep, npuBeeHHbIE paHee YUCiIa B HOPMAJIBHOM (popMe 3almMIIyTCs CIAETYIOIINM

o0Opazom:

+0,721355 *10°%

+0,328 * 10,

-0,103012026 * 10°.

Hopmanwhas ¢opma npencrabienus obecrieurBaeT OOJIBIIONW JTUANa30H OTOOpaKEHUs

YHCEJI U SIBJISICTCS OCHOBHOU B COBPEMCHHBIX KOMIIBIOTEpaXx.

CJICJIyeT 3aMCTHUTH, YTO BCC 4YHCJIa C HHaBaIOHlefI 3aIsTOn XpaHATCA B MAIIWHE B TaK

Ha3bIBACMOM HOPMAJIU30BAHHOM BUIC.

Hopma.rzmoeanubm Ha3bIBAKOT TaKOC YHCIIO, CTapIJ_II/Iﬁ paspsaa MaHTHUCCBI KOTOPOTO

Oosbie HyJIs. Y HOpMaaM30BaHHBIX JIBOMYHBIX YKCEI, clieqoBaTeabHo, 0,5 < | M\ < 1.

HopmanuzoBanHsie, T. €. MPUBEACHHBIC K IPABUILHON ApOOH, YUCa:

10,3550= 0,1035,7 *10";

0,000072454=0,72455*8™*;

F5C,9B6=0,F5C9B,*16*;

B mamstu 9BM uucna c [IT xpansitces B AByx popmarax:

* cJI0oBO — 32 Owura, unu 4 Oaiita;

* IBOIiHOE CJIOBO — 64 OuTa, uian 8 OauT.

Pazpsannas cetka nis uucen ¢ I1T uMeeT cieayroyo CTpyKTypy:

* HyJIeBOHU paspsa — 3To 3Hak uncia (0 — «MuHyc», 1 — «Iu1ocy);

e c 1 mo 7 pa3psia 3anMchIBa€TCA MOPSIAOK B MPSIMOM IBOMYHOM KOJI€, ITyCTHIE Pa3PSIAbI

3aMOJHAIOTCA HYJAMHU. B mepBoM paszpsijie ykazbiBaeTcs 3HaK nopsaka (1 — «marocy» wim 0

— «MUHYC»);

* ¢ 8 mo 31 (63) yka3pIBaeTCsI MaHTHUCCA, CJIEBAa HAMPaBo 0€3 HYJIA MEJIBIX B IPSIMOM

ABOUYHOM KOJC U HJII OTPHUIATCIIBHBIX YUCCII U ITYCTBIC pa3psAAbl 3alIOJTHAIOTCA HYJIIMHU.

2. Airedpamnyeckoe npeacTaBjieHne JBOMYHBIX YHCe: NPSAMOi, 00paTHBIH u
JAOIOJTHUTEJIbHBINA KOABI.
[Ipu xpanenuu uHdopmanuu B mamsatd DBM KaxIblii BUJ XpaHUTCS B OJTHOM paspsje

MaMATH, a Pa3psiabl OOBETUHSAIOTCS B SYEHKU MamMsATH (GUKCUPOBAHHOTO pasMmepa. [lpu 3amucu

mudp ¢ GUKCUPOBAHHOW TOUYKOMW, TOJOKEHHE TOUYKH (PUKCHUpYyeTCS B OMPENEICHHOM MECTe

OTHOCHUTCIIBHO K pa3psAaaaM 4ducliia. HpI/I IMPUCTABJICHHUHN YKUCJIa CO 3HAKOM IJI KOAA, BBIACIIACTCA

3HAKOBBIN pa3psan (00bIUHO KpaliHuii ciieBa) «+» = 0 u «-» = 1 — koaupyercs.

2.1TIpsamoii ko uncJa.
a=+0101 [a]p. = 0.0101
B =-1010 =1.1010
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IIpsamoti ko0 uucna cosnadaem c 3anUCbIO NOAOACUMETLHO20 YUCTA.

ITpumep:

PaccMoTpum 0HO0aNTOBOE NpEICTaBICHNE IBOMYHOTO yKcna. ITycTs 1o Oyner 28(10). B
asonyHoM (popmate - 0011100, (mpu ogHOOGaMTOBOM (hopMaTe NOJ BEIUYHUHY YHCIA OTBEAECHO
7 pa3psiaoB). JIBouuHOE YMCIIO CO 3HAKOM OYyNIEeT BBITJISETh TaK, KaK MoKa3aHo Ha puc. 2.1.

+28(1o)=00011100(2) —28(10)=10011100(2)
| 0 | MoAaynb | | 1 | MOAY/Nb |
a) 6)
Puc. 2.1. ®opmaTt ABOMYHOTO YKCIIA CO 3HAKOM B IIPSIMOM KOJI€
a - MOJIOKUTEIBHOE YUCIIO; O - OTpULIATEILHOE

CiioxxeHue B psIMOM KOJI€ YMCENl, UMEIOIINX OJMHAKOBBIE 3HAKHU, IOCTATOYHO MPOCTO:
qucia CKIabIBAIOTCS, U CyMME MPUCBANBAETCS 3HAK CllaraeMbIX. 3HAUUTEIBHO Oosiee
CJIOKHBIM SIBJISIETCSI alTreOpanieckoe CI0KEHHUE B IPSIMOM KOJI€ YHCEeNl C pa3HbIMU 3HaKaMu. B
ATOM CJTy4ae MPUXOJUTCS ONMPENENATh OOJbIIee 10 MOAYJ0 YHUCIIO, MPOU3BOAUTH BHIYUTAHUE
MOJIyJIEH U MPUCBAUBATH PA3HOCTU 3HAK OOJIBIIETO MO MOIYJIO uncia. Takyro onepaiuio
3HAYMTEJIHHO MPOIIE BHITIOJIHSITE, UCIIOIB3YS OOPATHBIN U JTOTOTHUTEIBHBIN KOIBI.

2.200paTHbI KO YMcIAa.

a=+0101 [a]46p. = 0.0101
Obpamubiii KOO NOJOACUMENbHO20 YUCAA COBNAOAEN C NPAMBIM KOOOM.
B =-1010 [B]o6p. = 1.0101

Obpamnblil KOO ompuyamenbHO20 YUCIa 00pa3yemcs max:
1. B 3uaxosom pazpsoe 1.

2. B yugpposvix paspsoax 1 3amensiemcsa na 0, a 0 na 1.

IIpumep:
Beraucaute BeIpaxkeHue -310) -2(10)-
Mpamoi kopg O6partHbIi Koa
-39 1|011 W3meH. > 1100
+ + +

-2(10) 1/010 W3meH. —p 1101

11|001 =1010 bwuT 3Haka paseH 1, cne-
| ) A0BaTeNbLHO, pe3ynbLTar
nepeHoc oTpuyatensHblii B OK.
PesynbTtart B lNK umeer
BuA: 1101 nnu -5¢10)

IIpumep:
Beraucauts 710y -3(10).



Mpsamoii ko O6patHblii KoA,

700 0|111 Hewusmen. —» 0]111
+ . .

-3(10) 1|1011 N3meH. p 1100
10/011 =0100 BuT 3HaKa paBeH
| ) 0, cnepoBatenbHoO,
nepeHoc pesynbTar  nono-
XUTENbHbIA +4(10) B
MK.

VYka3zaHHbIe TPYAHOCTH MPUBEIU K TOMY, 4TO B cOBpeMeHHbIX DBM abcotoTHOE OOIBITUHCTBO
OIepalvi BBIITOJHIETCS B JONOJIHUTEIBHOM KOJIE.

2.3J10nm0THUTEIbHBIA KO YHCcJA.

a=+0101 [a] on. = 0.0101

ﬂOﬂOﬂHumeﬂbellz KO@ NOJIOHCUMETIbHO2CO0 HUCA coenadaem C NpAMbIM KO@OM.
1.0101

B=-1010 [Bljon. =41
1.0110

HononnumenvHulil KOO OMPUYAMETLHO20 YUCTA 00PA3YemCsa MAK:
1. B 3uaxosom pazpsoe 1.
2. B yugpposom paspsoe 1 samensemcs na 0, a 0 na 1.

3. K nocneonemy paspsaoy npubasisemcs 1.

2.4AMoaupuiupoBaHHbIN KO/ YMCJIa.

Otnunuaercs TeMm, 4TO IS M300pa)keHUs 3HAKa 4YMcClia B HEM OTBOJIUTCA JBa pazpsaa
(monmoxkutenbHas konupoBka 00, orpurnaresnpras 11). Takue koAbl 0ka3anuch yao0HBI (C TOUKH
3peHus noctpoeHus AJIY) niisi BbIABICHUS MEPETOJHEHUS pa3psaHON ceTku. Eciu 3HaKoBbIC
paspsabl pesysbTaTta npuHuMaroT 3HadeHrue 00 u 11, To mepenosHeHus: pa3psaaHON CETKH HE
ob110, a ectr 01 mu 10 - To OBLIO MEeperoIHEeHHE.

a=-11001 B=-+11001
[a]56, = 11.00110 [B]55,.= 00.11001
11.00110
lalon=+_ 1 [8]%,. = 00.11001
11.00111
[Tpumep:



2+1=3 3-1=-4

0010 1101
+ + B aTux npumepax
0001 1111 nepenosiHeHnsa HeT
0011 1100
It — 3HaKoBble — '
paspagpbl
2+2=4 -3-2=-5
40010 +1101 B aTux npumepax
0010 1110 NepenonHeHue ecTb
0110 1011
— 3HaKoBble —
paspagbl

KoHTpoIibHEIE BOTIPOCHI:

1. Kakwue nBe ¢hopMbI IPEACTABICHUSI YUCEN TPUMEHSIOTCSI B DBM?
Kaxk uzo6paxatorcs uncia B hopme ¢ PUKCUPOBAHHOM 3aMATOMN (TOYKOM)?
Kak n3zobpaskatorcst yucia B popmMe ¢ TiaBaromeit 3ansiToi (Toukoit)?

Yro Takoe HOPMAJIN30BAHHOC quciao?

ok~ N

B kakux aByX ¢dopmaTax XpaHATCS YHCIa C TUIABAIOIICH 3amsATol (TOYKOH) B MaMsATH

DBM?

6. [lpuBeauTe TPUMEpPHl 3alUCH TPSIMOrO KOJa 4YHCIA JUIA TOJOXKUTCIBHBIX U
OTPHUIATEIBHBIX YHCE]I.

7. Kak oOpasyercs oOpaTHBIN KO OTPUIIATEIBHOTO Ynciia?

8. Kak obOpasyercs TOTOTHUTEIBHBIN KOl OTPUIIATSIIHHOTO YK CIIa?

9. Yem oriamuaercs MOIU(GUIIMPOBAHHBIA KOJI YMCIIA OT OCTaIbHBIX KOJOB?



